
2015D16391 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Koninkrijksrelaties heeft naar aanleiding van de 
halfjaarrapportage van het College financieel toezicht (Cft) over Curaçao 
en Sint Maarten over de tweede helft van 2014, die de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties bij brief van 12 maart 2015 
(Kamerstuk 34 000 IV, nr. 36) aan de Kamer heeft doen toekomen, de 
volgende lijst van vragen opgesteld. De vragen zijn op 29 april 2015 aan 
de Minister voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Recourt 

De adjunct-griffier van de commissie,
Hendrickx 
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Nr. Vraag 
1 Dienen alle onderdelen van artikel 15 rijkswet Financieel Toezicht 

volledig te zijn ingevuld in de verschillende begrotingen voordat er 
sprake kan zijn van een «goedgekeurde begroting»? Zo ja, kan de 
Minister dan aangeven waarom dat in het verleden niet het geval 
was. Zo nee, waarom niet? 

2 Kan er pas sprake zijn van een lening als er volledig is tegemoetge-
komen aan de voorwaarden zoals aangegeven in artikel 15 rijkswet 
Financieel Toezicht? Zo ja, waarom is dat in het verleden dan niet 
toegepast. Zo nee, waarom niet? 

3 Zijn er inmiddels al goedgekeurde jaarrekeningen voor het land 
Curaçao? Indien er geen goedkeurde jaarrekening over (2013/2014) 
is, zal er dan geen goedkeuring voor een lening aan Curaçao 
komen? 

4 Wanneer verwacht het Cft dat er goedgekeurde jaarrekeningen 
binnen de gestelde wettelijke termijn beschikbaar komen van de 
overheidsentiteiten? 

5 Is er sprake van een nettovermogenswaarde die in strijdt is met de 
geldende wetgeving? Welke verschillen ontstaan hierdoor en welke 
financiële risico’s vormt het niet volgen van de geldende 
accountantsstandaard? 

6 Wat zijn de consequenties als de meerjarige saneringen niet 
behaald worden? Kunt u een garantie geven dat een lening voor de 
bouw van het nieuwe HNO ziekenhuis niet gebruikt zal worden om 
het saneren te reduceren, en welke controles bestaan hierop? 

7 Indien er geen overzicht is van de financiële gezondheid van de 
overheidsentiteiten door het ontbreken van recente en goed 
jaarrekeningen binnen de wettelijke termijn, worden deze dan toch 
opgenomen in de landsbegroting en zo ja, op welke manier wordt 
de waarde van deze overheidsentiteiten vastgesteld? 

8 Deelt u de mening dat door de lage rentelasten van Nederlandse 
staatsobligaties de rentelastnorm aan Curaçao en Sint-Maarten niet 
representatief is voor de kredietwaardigheid? 

9 Indien het ziekenhuis Sehos failliet gaat, kunt u dan de garantie 
geven dat er geen extra lening richting Curaçao gaat om de 
aflossing en rentekosten te kunnen herfinancieren? 

10 Kijkt het Cft niet alleen naar het aantal personeelsleden maar ook 
naar de totale uitgaven aan personeelskosten nu saneringen in 
Curaçao voor een groot gedeelte behaald dienen te worden door te 
besparen op juist de personeelskosten? 

11 Op welke termijn verwacht u dat het financieel beheer op orde 
komt en de jaarrekeningen goedgekeurd kunnen worden van 
overheidsentiteiten? 

12 Deelt u de mening dat er bij onvoldoende toezicht op overheidsen-
titeiten er een risico bestaat dat er in de toekomst weer meer geld 
nodig is om mogelijke tekorten te kunnen aanvullen? 

13 Hoe groot is het risico dat Nederland in de toekomst wederom 
moet overgaan tot een schuldsanering zodat Sint Maarten kan 
blijven voldoen aan zijn betalingsverplichtingen? 

14 Is er al een betalingsregeling afgesproken nu Sint Maarten, door 
het niet volgen van de betalingsregeling met de SVB, de schuld aan 
de SVB per direct zou moeten voldoen? Is hiervoor financiële 
ruimte zonder te lenen? 

15 Hoe kan er over deugdelijk financieel beheer gesproken worden op 
Sint Maarten als er nog steeds sprake is van een gebrekkige 
administratie van vaste activa, debiteuren en crediteuren. Hoe 
groot kunnen deze verschillen in monetaire termen zijn? 
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Nr. Vraag 
16 Waaruit blijkt dat de overheidsentiteiten van Sint Maarten over het 

algemeen financieel gezond te noemen zijn, zoals in het rapport 
van het Cft wordt geschreven, nu veel jaarrekeningen niet zijn 
gepubliceerd of niet zijn goedgekeurd? Deelt u de mening dat er 
pas een positief oordeel kan plaatsvinden indien deze jaarrekenin-
gen zijn goedgekeurd binnen de wettelijk gestelde termijn? 

17 Welke factoren zorgen ervoor dat het innen van belasting achter-
blijft bij de economische groei? Welke maatregelen worden er 
genomen om het functioneren van de belastingdienst te meten? 

18 Op welke manier kan het Cft controleren dat op Sint Maarten de 
verschillende maatregelen worden ingevoerd, terwijl de verslagleg-
ging onvoldoende is?
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